Категории граждан, имеющих право первоочередного и преимущественного приема детей в образовательную организацию, не проживающих на закрепленной территории, в образовательную организацию.
	Первоочередное право 
	Преимущественное право

	· [bookmark: _GoBack]Проживающим в Псковской области членам семей мобилизованных граждан, военнослужащих ВС РФ, военнослужащих ФСБ, сотрудников Росгвардии, сотрудников ОВД, сотрудников УИС, погибших при исполнении обязанностей военной службы, службы, служебных обязанностей при участии в специальной военной операции или умерших вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученных при исполнении обязанностей военной службы, службы, служебных обязанностей при участии в специальной военной операции (далее – военнослужащие (сотрудники), погибшие в ходе специальной военной операции) предоставить право на  первоочередной приём (перевод) детей в общеобразовательные организации, расположенные рядом с местом проживания членов семей военнослужащих (сотрудников), погибших в ходе специальной военной операции. 
· детям сотрудников полиции, указанным в части 6 статьи 46 Федерального закона от 7 февраля 2011 г. № З-ФЗ «О полиции»,
·  детям сотрудников органов внутренних дел, не являющихся сотрудниками полиции , и детям, указанным в части 14 статьи 3 Федерального закона от 30 декабря 2012 г. № 283-ФЗ «О социальных гарантиях сотрудникам некоторых федеральных органов исполнительной власти и внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации» 
· детям сотрудников органов уголовно-исполнительной системы, Федеральной противопожарной службы госпожнадзора, таможенных органов и граждан, которые перечислены в части 14 ст3 Федерального закона от 30.12.2012 №283-ФЗ.

	· проживающие в одной семье и имеющие общее место жительства дети, если их братья и (или) сестры уже обучаются в школе.
· Ребенок, в том числе усыновленный (удочеренный) или находящийся под опекой или попечительством в семье, включая приемную семью либо в случаях, предусмотренных законами субъектов Российской Федерации, патронатную семью, имеет право преимущественного приема на обучение по основным общеобразовательным программам в организацию, в которой обучаются его брат и (или) сестра (полнородные и неполнородные, усыновленные (удочеренные), дети, опекунами (попечителями) которых 2 являются родители (законные представители) этого ребенка, или дети, родителями (законными представителями) которых являются опекуны (попечители) этого ребенка. 




